
Δείτε στα βίντεο που ακολουθούν, αποσπάσματα από
τις παρεμβάσεις του στελέχους της ΑΝΤΑΡΣΥΑ
Άγγελου Χάγιου στην εκπομπή “Επί του Πιεστηρίου” που
μεταδόθηκε από το κανάλι Kontra, το βράδυ της Τρίτης
6/2/2018. Στην εκπομπή συμμετείχαν επίσης ο Θανάσης
Πετράκος, στέλεχος της Λαϊκής Ενότητας και ο
Κώστας Παπουλής, στέλεχος του Σχεδίου Β’.

«Είμαστε σε μια εποχή που, διεθνώς, αντιμετωπίζουμε τον πιο βάρβαρο, τον πιο κανιβαλικό
καπιταλισμό που έχει υπάρξει στην Ιστορία. Στη χώρα μας αντιμετωπίζουμε την πιο βάρβαρη
επίθεση στα εργατικά λαϊκά δημοκρατικά κοινωνικά δικαιώματα, τη μεγαλύτερη κοινωνική
καταστροφή», ξεκίνησε την τοποθέτησή του ο Άγγελος Χάγιος.

«Την τελευταία τριετία, τη διαχείριση αυτής της πολιτικής την κάνει μια κυβέρνηση και ένα
κόμμα του οποίου ηγείται ο Τσίπρας και μιλάει στο όνομα της αριστεράς», προσέθεσε.
«Έχει μετατραπεί σε ένα κόμμα της καπιταλιστικής βαρβαρότητας και της διαχείρισης, η
πιο πειθαρχημένη μνημονιακή κυβέρνηση. Υπογράφουν τα πάντα, ισοπεδώνουν τα πάντα,
έρχεται και τέταρτη αξιολόγηση όπως ξέρετε, πλειστηριασμοί κλπ […] έχει περάσει στο
αστικό στρατόπεδο πλέον.

Για να μπορέσει να υπάρξει ένα εργατικό και λαϊκό κίνημα ικανό να δώσει τις μάχες, για την
επιβίωση του λαού, χρειάζεται μια άλλη αριστερά. Επιχειρούμε να ανασυγκροτήσουμε μια
άλλη αριστερά την οποία την ονομάζουμε αντικαπιταλιστική, την ονομάζουμε αντι-ΕΕ,
μια αριστερά που έχει προοπτική τον σοσιαλισμό και τον κομμουνισμό, με υπέρβαση της
αρνητικής εμπειρίας, τόσο του «ανύπαρκτου σοσιαλισμού» όσο και του
ευρωκομμουνιστικού μοντέλου που στη χώρα μας κατέληξε στον Τσίπρα και τον ΣΥΡΙΖΑ.»

«Πρέπει να δημιουργηθεί μια άλλη αριστερά που να κοιτάξει κατάματα τον καπιταλισμό και
να πει ότι με αυτό το σύστημα δεν μπορούμε να ζήσουμε…», τόνισε σε άλλο σημείο. «Μια
τέτοιου τύπου αριστερά, με συνολική αντίληψη για την κοινωνία, με συνολική εκτίμηση για
το ποια είναι η αιτία των κοινωνικών προβλημάτων, που παίρνει καθαρή θέση απέναντι στο
φαινόμενο ΣΥΡΙΖΑ και Τσίπρα –εμείς λέμε ότι δεν είναι αριστερά.

Απαιτούνται ριζοσπαστικές ανατρεπτικές λύσεις σήμερα οι οποίες θα δώσουν ψωμί,
δουλειά και ελευθερίες –θυμάμαι το Πολυτεχνείο αλλά είναι επίκαιρο σήμερα αυτό. Για να
συμβεί αυτό, πρέπει να συγκρουστείς με την Ευρωπαϊκή Ένωση, να συγκρουστείς με τον
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καπιταλισμό, να συγκρουστείς με όλο το σύστημα που γεννά αυτή την καταστροφή. Με αυτή
τη γραμμή η ΑΝΤΑΡΣΥΑ έχει παρουσία σε πολλούς Δήμους και Περιφερειακά Συμβούλια.
Υπάρχει ανάγκη μιας τέτοιας αριστεράς που θάναι με το λαό, θάναι με τους εργαζόμενους,
θέλουμε να εμφανιστεί αυτό το πρόγραμμα αυτοτελώς. Τέρμα οι μεσοβέζικες λύσεις,
τέρμα η αγκύλωση του ‘’μη –υπαρκτού σοσιαλισμού’’.

Για να γίνουνε φιλολαϊκές ρυθμίσεις, για ψωμί – δουλειά, για να γυρίσουν τα παιδιά μας από
την ξενιτιά, πρέπει να συγκρουστείς και να βγεις από τον ζουρλομανδύα της Ευρωπαϊκής
Ένωσης και της επιτροπείας η οποία θα συνεχιστεί και μετά τα μνημόνια. Αυτό είναι
κρίκος, αποδείχτηκε πια στον κόσμο. Δεν μπορεί να υπάρξει σήμερα αριστερό πρόγραμμα,
αριστερή συνεργασία, πολύ δε περισσότερο με σοσιαλιστική και κομμουνιστική σύγχρονη
αντίληψη, εάν δε βάλει το θέμα της εξόδου από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Μιλάμε για τη
NOVARTIS τώρα, εδώ ιδιωτικοποιείται το σύνολο της Υγείας. Πρέπει να μπει θέμα να
σταματήσουν οι ιδιωτικοποιήσεις σε όλη την κλίμακα και να υπάρξει κοινωνικού χαρακτήρα
αντιμετώπιση των θεμάτων αυτών. Πρέπει να πάρουμε πίσω μισθούς, συντάξεις, πρέπει να
χάσει το κεφάλαιο και σε δύναμη, και οικονομικά και σε εξουσία.»

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ απεύθυνε μία πρόσκληση προς το ΚΚΕ, τη ΛΑΕ και σε όλες τις πολιτικές
δυνάμεις της μαχόμενης αριστεράς, ανέφερε σε άλλο σημείο, «να καταγγείλουμε αυτά τα
εθνικιστικά συλλαλητήρια, να καταγγείλουμε την κυβερνητική πολιτική που ομνύει
στο όνομα του ΝΑΤΟ και της ευρω-ατλαντικής προοπτικής τόσο της γειτονικής χώρας,
όσο και της χώρας μας. Δυσκολευόμαστε να συνεννοηθούμε για αυτό το ζήτημα και σας λέω
το εξής συγκεκριμένο: Στο μέτωπο για το οποίο μιλάνε οι αγαπητοί μου συναγωνιστές, όταν
υπάρχουν δυνάμεις που πάνε σ’ αυτά τα συλλαλητήρια και ηγεμονεύονται από τον
εθνικισμό, την ακροδεξιά, το στρατηγό Φράγκο, αντιλαμβάνεται κανείς τι δυσκολίες
υπάρχουν. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ έχει κάνει προσκλήσεις για κοινό αγώνα στην τρίτη αξιολόγηση
μέσω του κινήματος. Η έννοια του πολιτικού μετώπου για μας, πρέπει να υπερβεί την
αρνητική εμπειρία του ΣΥΡΙΖΑ», συμπλήρωσε αναφέροντας, όπως θα δείτε στο βίντεο,
τις προϋποθέσεις που κρίνει ως απαραίτητες.

Στην ίδια συζήτηση για το απαιτούμενο στις μέρες μας μέτωπο, ο Κώστας Παπουλής τόνισε
ότι αυτό δεν αναφέρεται μόνο στην αριστερά. «Αυτή τη στιγμή χρειάζεται μία νέα
κοινωνική και πολιτική πλειοψηφία στη χώρα, η οποία θα υπερβεί το 50% ώστε να
φέρει σε πέρας μια μεγάλη κοινωνική αλλαγή. […] Όσο συνεχίζουμε μέσα στα μνημόνια και
εντός της Ευρωζώνης, η κατάσταση θα επιδεινώνεται. Πιστεύω ότι αυτή τη στιγμή υπάρχει
ένα μεγάλο κομμάτι του λαού, 30 – 40%, που έχει καταλάβει ότι η αιτία είναι η συμμετοχή
της χώρας στην ευρωπαϊκή ενοποίηση και ιδιαίτερα στη ζώνη του ευρώ που μας έχει



φέρει σε αυτή την κατάσταση.» “Προτείνουμε μία πολιτική συμφωνία δυνάμεων που ξεκινάνε
από τη δεξιά έως την αριστερά, που πιστεύουν ότι πρέπει να εφαρμοστούν άλλες πολιτικές,
πλήρους απασχόλησης και να φτιαχτεί μία δημοκρατία η οποία να είναι υπέρ των δυνάμεων
της εργασίας”, ανέφερε μεταξύ άλλων. Στην ερώτηση αν η δεξιά μπορεί να έχει τέτοιες
σκέψεις, απάντησε καταφατικά αναφέροντας παραδείγματα ενώ υποστήριξε ότι υπάρχει
κοινός τόπος για συνεργασία με τη Λαϊκή Ενότητα, την οποία προεξόφλησε, αλλά και
ευρύτερα.

Ο Θανάσης Πετράκος από την πλευρά του ανέφερε: «Εμείς επιδιώκουμε σταθερά τη
δημιουργία ενός πλατιού μετώπου όλων των αριστερών και προοδευτικών
αντινεοφιλελεύθερων δυνάμεων, αλλά και ευρύτερα, για να μπορέσουμε να ξεφύγουμε και
να σπάσουμε τον κλοιό των μνημονίων. Είμαστε μία δύναμη που αποδείξαμε ότι θέτουμε
πάνω απ’ όλα τις αρχές και τις αξίες της αριστεράς, και τη λαϊκή εντολή πάνω από
οποιεσδήποτε θέσεις, αξιώματα και όσα οφέλη έχουν αυτά.»

Δείτε στο πρώτο από τα βίντεο που ακολουθούν, αποσπάσματα από τις παρεμβάσεις του
Άγγελου Χάγιου.

Στο δεύτερο περιλαμβάνονται παρεμβάσεις του Θανάση Πετράκου και του Κώστα
Παπουλή.



 




